

# Кузбасс

Издается с 7 января 1922 года.

33 (20777) • ЧЕТВЕРГ, 11 ФЕВРАЛЯ 1993 г.

Розничная цена 3 руб.

4 стр.

В правилах дорожного движения появились изменения. Об этом материал «Стоп» для на-



2 стр.

Простота в управлении, надежность, безопасность — таковы основные достоинства самолета «Августа-880», созданного в конструкторском бюро Московского авиационного института. Выпускается новая машина на авиастроительном заводе имени Демьяна (Москва).

(РИА — Фото).

## Советы на местах

### ПУСТЬ ТЕПЕРЬ РАССУДЯТ ИЗБИРАТЕЛИ

Сессия Проконьевского горсовета уже по традиции состоялась со второго захода — на заседание не пришла по неуважительной причине третья часть депутатского корпуса, а между тем обсуждения этой повестки депутаты ждали. Предстоял отчет главы администрации, утверждение бюджета и информация прокуратуры по материалам проверки в связи с депутатским расследованием фактов сращивания органов государственной власти с преступными структурами.

Работу администрации депутаты признали удовлетворительной. Правда, они обратили внимание, что к отопительному сезону город подготовился с опозданием в месяц, вопросы торговли выходят из-под контроля городского управления торговли и санитарной службы, органы внутренних дел не справляются с нарастающим валом преступности.

По существу не был обретен бюджет города. Правда, депутаты утвердили формирование его по принципу разделения на три части: социальные, культурно-просветительские, жилищно-коммунальные. Но в итоге средств под программы развития городского хозяйства. Да это и невозможно было сделать, пока неизвестны государственные и областные бюджеты. Так что, как заметили некоторые депутаты, бюджет на 1993 год станет известен, очевидно, в декабре.

По прогнозам планово-экономического отдела администрации, город ожидает снижение уровня трудовых ресурсов, в том числе и в угольной отрасли, рост цен на продукцию за счет увеличения цены на энергоресурсы. Кстати, в минувшем году 23 процента правонарушений в городе совершили неработающие.

Депутат Е. Голубев в своем запросе, представленном в прокуратуру, выделит 16 пунктов, в которых речь шла о так называемом сращивании структур с преступными элементами. Так, депутат интересовал судьба шести автомобилей «Волга», переданных в 1990 году горкому обком КПСС, отделением социальной помощи, исполкомом. Затем он спрашивал, на какие цели была использована крупная партия импортной обуви, закупленная за деньги до недавних пор заместителем председателя горисполкома Коругановым. По первым фактам материал, как сообщил прокурор, направлен в ОБХСС, по второму в отношении Коруганова возбуждено уголовное дело.

**Д. КАЛИТИНА,**  
корр. «Кузбасса».

г. Проконьевск.

## Прогноз

### Работы прибавится только центру

Невеселый прогноз составили на 1993 год сотрудники заповедника Осинника. Как они полагают, в предстоящие месяцы работы будут искать в городе свыше 11 тысяч человек. Из них 6400 ожидает увольнение по сокращению штатов. Для сравнения: общая численность населения города немногим более ста тысяч человек. Центру занятости придется подумать об организации рабочих мест в первую очередь для социально незащищенных слоев населения, т. е. о жи-

вщинах с малолетними детьми об инвалидах. Предлагается работа по пере-готовке кадров, пере-переливание ряда участков цехов промышленных предприятий на выпуск конкурентоспособной продукции. По предварительным данным, на реализацию этих мероприятий дополнительно потребуется без малого 50 миллионов рублей.

**А. ЦЫРЯКИН,**  
корр. «Кузбасса».

г. Осинники.



## Фотопроформация

### ЮНЫЙ ТАЛАНТ

Скульптору Филиппу Свистуну от роду десять лет. Пять из них он занимается этим видом искусства. Филипп учится в пятом классе и уже успел не раз поучаствовать в выставках со своими работами — забавными декоративными керамическими фигурками, которые имеют свой индивидуальный характер. Его лучшие наставники — папа Геннадий Михайлович и, конечно же, проникновенная душа художника. И каждой фигурке у Филиппа подход особый. Здесь или чуть художника выстраивает в единую точку, а затем, развернувшись, превращается в цельное произведение, привлекаящее своей неповторимостью. Таких работ у Филиппа уже несколько десятков. В последние время его руки и фантазия сделаны и крупные скульптуры. В прошлом году Филипп был участником выставки «Юные дарования Кузбасса», где стал лауреатом и стипендиатом со стипендией 900 рублей. Конечно, по сегодняшним меркам, деньги не бог весть какие, но все же и они имеют для юного таланта своеобразный стимул.

Филипп вместе со своей старшей сестричкой Аллой стал увлекаться живописью. И здесь у него получается довольно интересно. Работ наберется уже на целую персональную выставку, и Филипп и Алла под руководством мамы, профессионального художника, серьезно готовится к ней, чтобы показать, на что способна фантазия юных талантов, поражающая воображение взрослых людей.

**НА СНИМКАХ:** Филипп Свистун на выставке и его декоративные керамические фигурки.

Фото В. Грызыхина.

г. Кемерово.

## В номер

## вопрос без ответа

### Протест услышан. Право только просить?

Протест работников отдела социальной помощи, выразившийся в открытом письме на имя председателя областного совета А. Г. Тулеева, в какой-то мере обусловлен так называемым купорочничеством заработной платы, которое провели, введя оплату труда по единой тарифной сетке.

В прошлые годы небольшие оклады работников служб милосердия несколько приподнимались за счет всякого рода доплат. Сейчас же, если следовать букве единой тарифной сетки, эта служба поделается только 3—5-й разряды, к тому же доплаты отменены. Вот и получили пенсионеры по своему труду меньше, чем их подопечные. Вспомогать как нужно, а не пенсионерам...

Есть ли выход из создавшегося положения? Об этом и шла речь на встрече председателя областного совета А. Г. Тулеева с социальными работниками области, которая состоялась 9 февраля.

Высказывались претензии, обиды, звучали различные предложения. Остановились на том, что необходимо добиться через Министерство социальной защиты населения повышения до 7—9-го разрядов оплаты труда работников отделений социальной помощи на дому.

Пока же обещано сохранить 50-процентную надбавку к новым, с января 1993 года, окладам всем работникам органов социальной защиты за счет бюджета области. Положительно решен вопрос о выделении средств на приобретение спецдежид.

**Т. ДМИТРИЕВА.**

Вот такие цифры. На содержание школы, учреждений культуры, домов престарелых и других социальных нужд Мариинскому районному Совету в прошлом году, при весьма нарастающей потребности в средствах здесь было всего 108 миллионов. А отсюда почти каждое решение Совета (большого и малого) начинается с одной из тех же фразы: «Простить обслугу или администрацию области...».

Поэтому не всегда у нас получается столько, сколько надо. Скажем, на увеличение молока и хлеба в первом полугодии в районе было направлено 1,2 млн. рублей. Это месячный размер заработной платы одного совхоза. На программу «Забота», о которой мы так много говорим, отпущено чуть больше 1,6 млн. рублей. Десятая часть этих средств идет на покрытие расходов по содержанию самой службы.

Беда, разумеется, не только в том, что сельские предприятия плохо работают, мало дают налогов. Налоги здесь такие же высокие, как и в других районах и городах. Но дело в том, что основная их масса сразу направляется в распоряжение федеральных властей. У местных есть одно право — просить. И чем ниже Совет, тем просить приходится чаще. В минувшем году, например, бюджеты сельских Советов на 50 миллионов рублей не были обеспечены собственными средствами и пополнились из районного кармана, а районный — из областного и т. д.

На заре перестройки, когда перед нами, избира-



Рис. М. Ларичева.

ходят розовощекие парни, умеющие купить и продать. Кто ходит иначе в организациях российского хозяйства? Как правило, бывшие партийные и комсомольские работники, дипломированные художники, историки, сельские специалисты. Экономисты среди коммерсантов так же редки, как честные люди среди преступников.

Объясняется это просто. Таков нынче спрос жизни. Мы все меньше стали производить. Решили, что можно, не производя, торговать. И каждая вещь в стране, прежде чем поступит к своему хозяину, проходит десяток посредников. Дело дошло до того, что крестьянин уже не может в нашем демократическом обществе минуя маслозавод, мясокомбинат, торговлю, самостоятельно продать свои продукты.

Кто-то может сказать: зачем весь этот разговор, если уже в Верховном Совете РФ ведут речь о необходимости передачи власти в регионы? Ведут. Но неизвестно, когда и чем они закончат. Между тем что-то должно делаться и на местах...

Может быть, пора производителям распоряжаться деньгами, как это было задумано демократами без кавычек? Ну в самом деле, почему снова все решают в Москве? Почему наши руководители области, Тулеев и Кислюк, обязательно едут в Москву, чтобы решить какой-то самый простой вопрос?

**В. КАРМАНОВ,**  
корр. «Кузбасса».

г. Мариинск.

## Соглашение

### С ШАХТЕРАМИ ДОГОВОРИЛИСЬ

Первый заместитель Председателя правительства РФ В. Шумейко, министр труда Г. Меликян, первый заместитель министра топлива и энергетики А. Евтушенко, председатель Российского независимого профсоюза угольщиков В. Будюко подписали тарифное соглашение на 1993 год. Его особенность — новый подход к оплате труда шахтеров, предусматривающий ее упреждающую индексацию. По соглашению, тарифные ставки в отрасли увеличиваются с первого января в 1,9 раза.

Комментируя этот документ, В. Будюко сказал:

— Нет сомнения, что долговязый договор разрядит предзабастовочную обстановку в Кузбассе, Воркуте, Ростовском и других угольных регионах России. Представители правительства, которые на последнем этапе работали с нами над соглашением конструктивно, в духе взаимопонимания, удовлетворили многие требования горняков. Так, шахтеры, травмированные в забое, а также члены семей, потерявших кормильца, будут получать теперь достойную компенсацию. Немаловажно и то, что угольщики, работающие в районах Крайнего Севера и в местах, приравненных к ним, раз в 2—3 года получат возможность бесплатного проезда в любой пункт территории бывшего СССР.

Правительство также с пониманием отнеслось к необходимости вывода отрасли из кризиса, в котором она оказалась.

**РАСИ.**

## Есть

### другое мнение

9 февраля в зале заседаний Кемеровского государственного университета в присутствии научной общественности Кузбасса совместно с членами экспертных групп областного научно-технического центра (НТИ) «Зеленогорск».

Ученые области высказали свое мнение и ряд критических замечаний по проекту и некоторым документам, которые появились в ходе создания НТИ. Более подробно о ходе и результатах совещания мы расскажем в одном из ближайших выпусков газеты.

Соб. инф.

## ЗАПСИБ —

### С АУКЦИОНА

На ЗСМК уже распределено 35 процентов выпущенных акций. Их пожелали иметь сами металлурги.

Теперь дело за аукцион. На него выставляется около 900 тысяч акций — 35 процентов от общего количества. Проходить он будет в трех местах Новокузнецка. Средства оплаты зять будут не только рубль, но и ваучеры, причем работники ЗСМК могут реализовать здесь до 6 своих приватизационных чеков.

(Корр. «Кузбасса»).

г. Новокузнецк.

## апонос

Сегодня в 21 ч. 20 мин. по второй программе — телевизионная встреча с советником председателя областного А. Г. Тулеева по правовым вопросам доцентом Кемеровского университета Ю. А. Евтюхиным.

### ОДНИМ АБЗАЦЕМ

Семь президентов и десять председателей Верховных Советов республик, входящих в состав Российской Федерации, 9 февраля обратились на заседании глав республик к Б. Ельцину не проводить референдум в апреле, а перенести на более поздний срок. По их мнению, референдум расколел Россию. Этот же мотив и у председателя Конституционного суда В. Зорькина, который призвал к мораторию на референдум. Б. Ельцин заявил, что не думает, он внесет в парламент тринадцать краткие формулировки для референдума. Они могут быть альтернативными, если парламент их не утвердит. Тем временем национал-радикалы Татарстана считают проведение референдума на территории республики антиконституционным.

Первый заместитель министра экономики России А. Шаповалов заявил, что уровень цен к концу 1993 года по отношению к декабрю 1992 года возрастет в 4,5—5 раз. Оплата труда увеличится в этом году пропорционально росту цен.

На состоявшихся 9 февраля очередных торгах Московской межбанковской валютной биржи (ММВБ) курс доллара составил 561 рубль, что на 11 рублей меньше показателя прошлых торгов.

На пресс-конференции вице-премьер России председатель Госкомитета РФ по управлению госимуществом В. Чубайс сказал, что реальная цена ваучера, складывающаяся на первых чеховых аукционах, составляет 74 тысячи рублей. Тем временем на фондовых биржах его цена в 15—20 раз меньше.

Среднеазиатская мафия оккупировала независимую Словакию, пишет британская газета «Сандей Телеграф», уже поделившаяся с собой центром притяжения. Многие советские предприятия с участием бизнесменов из бывшего СССР служат лишь прикрытием для незаконной деятельности. Чешская и Словацкая республики превращаются в авантюризм перелачивающие пункты для широкомащтабной торговли наркотиками.

Распоряжением администрации области установлены предельные размеры торговых надбавок к свободным отпускным ценам на ряд социально значимых товаров. Теперь максимальная надбавка на хлеб, сахар и молочные продукты не должна превышать 15 процентов, на растительное масло и соль — 25 процентов, на мясо и колбасные изделия — 10 процентов.

В администрации области создан организационный комитет по подготовке и проведению на территории Кузбасса мероприятий, связанных с провозглашением Генеральной Ассамблеи ООН Международным годом коренных народов. Оргкомитет совместно с представителями проживающих в области коренных народов будет осуществлять в течение 1993 года акции, посвященные этому событию.

## погода

### ФЕВРАЛЬ

11

Восход 8.05, Закат 17.24, Долгота дня 9.19, Посл. четв. 13 февраля, Закат 8.01, Восход 23.31

Центр по гидрометеорологии сообщает.

11 февраля днем по области будет переменная облачность. Временами снег, метель. Ветер юго-западный 6—14, местами 15—20 метров в секунду. Температура от 1 градуса тепла до 4 мороза. Давление будет падать, влажность существенно не изменится.





